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Cours d’aide a la réussite — Cours 4

Résolution de problémes algébrigues

f)

g)

" Si on ajoute 15 au double de b, on obtient le carré de b. _ 20

. Traduis chacun des énoncés suivants par une équation.

e

5 fois n est égala30. )\~

(

Le nombre 24 divisé pary vaut 3.

En divisant g en 4, on obtient 18. __ =

Le quart de y est égal au double de y auquel on a enlevé 20. = - o B |

La différence entre le double de x et 15 donne 0.

Le quotient de 36 par x est égal a la somme de x et de 5. __x

Relie chague énoncé a la bonne équation.

Le périmeétre d’'un carré est égal a 32 cm. 4 A x—20=32
Le double de I'dge de Nora moins 2 ans N\ 4o = 32
correspond a I'dge de son pere, qui a 32 ans. -

Il ne me reste que 32 $, car hier jai teléchargé

20 chansons a 1 $ chacune.

Théo a gagné 32 parties de ping-pong. C’est ) \
huit fois plus que le nombre de parties s ¢ 2x—2=32
gagnées par Adrien.
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3. Livia et Jordan ont obtenu un total de 186 points a leur examen d’anglais.
Livia a obtenu 12 points de plus que Jordan. Quelle note ont obtenue Livia
et Jordan a 'examen d’anglais?

| - |dontifation 3-Substitution .
Nbde pointo de Livla: X 4122 ——> g3+12 =94 poinb
Nbde Foi(\'\?a de Jordan: X ——2 3 Fo inG

2- Equohon Y- Validation

X+X%t12 = |8 - -
“-Q')(‘-HZ - 186 49+8 = |86 IDomE
=ig =1 2 : Livia o ew 99 porl
2x = ﬁ-i et Jordan en a ew §F,
pa Z .
x = 87‘[)0[06

4. Trois fréres, Eloi, Mathieu et Laurent, €&conomisent pour faire I'achat d’un
nouveau filet de hockey qui colte 225 $, taxes incluses. lls souhaitent
partager le colt du filet a parts égales. Jusqu’a présent, Mathieu a
amassé le double de ce que Laurent a économisé. Laurent, lui, a
économisé le triple de ce quEloi a pu amasser. Les trois fréres ont
économisé un total de 354 $ et ils espérent pouvoir payer chacun leur part
de 'achat de 225 $. Peuvent-ils faire cet achat?

1= |dorhFation 3~Sybsttvhen.
Montant de. Mathiev : 2K — 2:106,L* .?JZ.,40$
Monton? d'Eloi . § ——> a2 = 35408

' 3
Morntant de [awmant X —> \06,20$
2- Equation. 4-\[alidation
2+ % + X =354 212 BO +3S,30+106 20 = 3¢
3 . B
bx+x +3% - 3354 s- Coot individve |
LA 2054 +3> I5¢
3"'%?":354.3 6- Companaison
(0% = 106Z Mat: 21240>7 o
o ‘o . Eloi: 35,40 <75$ non

~ = 1062 Lounant - 106,208 >FS§ ok
- / ~ . L ‘
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5. Alicia, Eliane et Carl ont joué aux cartes. Alicia a obtenu le triple des
points d’Eliane, tandis que Carl a obtenu 28 points de plus qu’Alicia. Les
points obtenus par Carl équivalent a la somme des points des deux
autres. Combien de points chacun a-t-il?

I~ ldewthezhon . 3- Subsh ution
Nb de poirts d'Micia: 3 5 328 = gY points

Nb de Po'mfo d'Elione: X — 0> 2% Po’mfo '
Nb de points d (orl: 3% ——> 328 +28™ 12 poin &

2- @_' anev. 4 - Validah on
2+ x = Ix+28 gu+g= I
I = 3nas Reponan : Plicia a 3 poinb,
X =28 Poln‘tS Eliane on a 2€ 2t
Gg(! ey G l12.
6. Résous les équations suivantes.
a) 3a+50=70 b) 50 =99 — 7b
-So ~so 44 -99
2= 20 -49= -Fb
3 3 _— =3
O\;% + = \O
c)_90=—8y+50 d) .§+21=27
= E‘:}-_SO =21 =2l
o=~
Z : i -3
5 - S. &
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e) 3x—14 =2x—8
-2x =2
x1Uu=-8
+iq N
% b

Z_)(llx n 16 _ 25x2+20 =

22x AL = L5x+20
~22x 22X

) —5(x —6) = —4x + 35

—SX 430 = -4x+3S

4 S¥ +S¥

30 = X +35
-3S

—3S
=% = X

f) 8x—7—5x+25=15

Ix+ 18=1S
-1g 1€
3v=-3
=2 2
sed
hy X0 =4
CHk=8 = -4 - 2
< pa
4y-28=-9%
w8 Y28
AN
“ “
k=S
j) 42x —72 =30x +48
=30y -30x
12x-32=4¢
+32 AFL
2= 120
\2  \¢

x =10
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k) 3x;2=3x1~l;)40 |) %;7=_
10(3x-2) = 4{(3x ¥4D) %
20x - 20 = \2x+\60 3. 367
~-{2x - \\2x e ,
Igx-20= |0 3b> 4Z
120 1290 32 3
1gx = 180 b= 4
g %
X =10
- m) 22 s n E244=2k-1
0341 S) o
3(sy-a)= 4Gy, g3 - (2¢-S) S
\Sy-2t= 2y +tb 5. = )
-\ey iy - lok-2¢S
xtd ety
3y- 1= G -3 _
«F U 3= -8
By =33 25 e
33 129= 3¢
=1\ Ea '
=\ Lo

7. Le restaurant A la poutine souriante peut accueillir 74 clients avec son
petit comptoir et ses 21 tables. La salle @ manger comprend des tables
pour 4 personnes et des tables pour 2 personnes. Si huit clients peuvent
s’asseoir au comptoir, combien y a-t-il de tables pour 4 personnes dans le

' restaurant? . .
[- |dentfication. 3- bshivher
Nb de tablee a4 pesonnes : ¥ ——— \2 +abWes
Nb de Tables & persoanes : 21-% —> 21-12 = q tables

2- @_m‘:lm | - Vali dat"ar: ‘
H4x+2(2-x) = 74-¢ 1244422t = I placs
Yy +42-2x = 06 . 2 Yalles

2x+4z = o kepomoe : Il y o |
Yy -4z | pauf ‘/IDaSvnMO.
x =24 |
Tz 2
= 12 tnbes
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8. Sachant que le périmétre de la figure ci-contre est de 84 cm, quelle est la
mesure des cotés AB, DE, EF et AF?

|- |dentifiastron

ng ’X"'b -2 = ’X'f'q

°. @g&hz_w

X+d+212+

+
SN T '—\é

X = 1Fem
3~ MNesvre s Y-\/alidaher

m AB = X+Y 21+242H3F 23+ 9=l em

= Zlem Répwm AR =2lom

MDE = % mOE = [Fom
- IQCM VV\EE =722cm

MEF= et mAE = Ao
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9. Coralie et Zach ont aménagé deux platebandes dans leur jardin. La
platebande de Coralie est de forme triangulaire et celle de Zach de forme
rectangulaire. Coralie et Zach désirent border leur platebande de blocs de
pierre décorative. Au centre de rénovation, ils ont trouve des blocs d'une
longueur de 20 cm chacun vendus en boite de 10 unités. Une boite colte
33,50 $, sans les taxes. Sachant que les platebandes de Coralie et de
Zach ont exactement le méme périmétre, quel sera le codt total des blocs
de pierres sans les taxes?

Platebands
de Zach

2a+1

6a + 198
R Platebande i
de Coralie

2 (34 11)
2

|- Equation
4a-22+ 6ayat +2(38 +ll) = 220D+ 2(158 +4,S)
ﬂ_@‘?ﬂ-i_?—_q"'% 13022 = 4e+Z + 3.Sao 19

~Qa ~q a |
6o = 2Sa+ll 2~ Paamae fotel

-\ =1\ A x 2= Sl
SS =Z/Sa | '
2,8 2,s y- wﬁi__
D% wwa 7§ + (2010 =
) | 2,64 = 3ol
2- Perimifre de chacuns S- Covt
Qa+bl = 9-22+6b g
=~ 26Mem 2GS0
I, Sa+=11,S-22+ll | | \00,S
= 26 enw
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REPONSES
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